基隆市西定國小112年公開觀課閱讀教案
	領域/科目
	閱讀
	設計者
	方詠蓉

	實施年級
	三年級（302）
	教學時間
	80分鐘（本節第一節，共兩節）

	主題名稱
	第一百個客人

	單元名稱
	第一百個客人

	設計依據

	學習重點
	學習表現
	5-Ⅱ-3  讀懂與學習階段相符的文本。
5-Ⅱ-4  掌握句子和段落的意義與主要概念。
5-Ⅱ-7  就文本的觀點，找出支持的理由。
5-Ⅱ-8  運用預測、推論、提問等策略，增進對文本的
        理解。
	總綱與領綱之核心素養
	國-E-C1
閱讀各類文本， 從中培養是非判斷的能力，以了解自己與所處社會的關係， 培養同理心與責任感，關懷自然生態與增進公民意識。


	
	學習內容
	Ad-Ⅱ-3
故事、童詩、現代散文等。
Ba-Ⅱ-1
記敘文本的結構。Ba-I-1 順敘法。

Cb-Ⅱ-1
各類文本中的親屬關係、道德倫理、儀式風俗
        等文化內涵。
	
	

	融入議題與其實質內涵
	· 閱讀素養教育議題
閱 E12 培養喜愛閱讀的態度。
閱 E14 喜歡與他人討論、分享自己閱讀的文本。
· 家庭教育議題

家 E5 了解家庭中各種關係的互動（親子、手足、祖孫及其他親屬等）。

家 E6 表達對家庭成員的關心與情感
家 E11 養成良好家庭生活習慣，熟悉家務技巧，並參與家務工作。
· 品德教育議題
品 E6 同理分享

	與其他領域/科目的連結
	綜合領域
人際互動與經營：了解人我關係，覺察自己、家人與團體的溝通問題，善用多元溝通技巧，營造良好的人際關係。

	教材
來源
	繪本：第一百個客人（出版社：格林文化、作者：郝廣才、繪者：朱里安諾‧菲利）
文化部兒童文化館閱讀花園

	教學設備/資源
	1. 大電視 
2. 學習單
3. 課堂投影片

	學習目標

	1.能讀懂第一百個客人繪本內容。
2.能主動參與討論，並踴躍回答問題。
3.能以口語、書寫及繪畫方式表達自己的想法。

	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	評量方式

	一、引起動機：
【學生先備知識：全班已共讀過同系列繪本「一片披薩一塊錢繪本」。】

· 看封面想一想：
1. 還記得一片披薩一塊錢中的主角大熊和鱷魚的名字嗎？

2. 猜猜看，這次他們開了什麼店？
· 閱讀前挑戰任務：
1. 說說看，你覺得第一百個客人會發生什麼事？
2. 發揮創意動手畫，你覺得阿比和阿寶的店，會長什麼樣子呢？
二、發展活動:
· 共讀繪本，並進行提問討論：
1. 為什麼奶奶只點了一份披薩給孫子吃？
2. 為什麼隔天小男孩要坐在餐館外面數石頭呢
3. 你覺得阿比看見小男孩會怎麼想？怎麼做？
4. 為什麼阿比要打電話請朋友到店裡吃免費的披薩？
5. 想一想，小男孩要打話給誰？為什麼？
6. 你覺得為什麼阿比會說「有時候不吃也會飽」？
三、統整活動:
· 閱讀後挑戰任務
1. 使用教師指定句型發表對故事中各個角色的想法：
(1) 我覺得大雄阿比和鱷魚阿寶很＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，因為＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。
(2) 我認為奶奶很＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，因為＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。
(3) 我喜歡這個故事中的＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，因為＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。
2. 小組分享：從這個故事中，我學到了什麼？
3. 生活連結：請在學習單上畫出自己與祖父母相處的畫面。
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	口頭評量
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	參考資料
	1. 繪本：第一百個客人（出版社：格林文化、作者：郝廣才、繪者：朱里安諾‧菲利）

2. 文化部兒童文化館閱讀花園：https://children.moc.gov.tw/book/214921



